

1 选情: 竞争激烈

朴槿惠和文在寅的支持率一直十分接近,直到选战最后阶段也难分胜负。据韩国多家媒体13日公布的最后一次调查结果显示,两名最具竞争力的总统候选人朴槿惠和文在寅势均力敌,朴槿惠支持率仅领先文在寅0.1至3.8个百分点。

本届大选还首次启用了海外公民投票,旨在保障海外韩国公民行使选举中的投票权。海外公民投票已于本月5日至10日在韩国设于各国大使馆的投票站举行。

2 气温: “最冷”大选

当地时间19日上午6时,韩国第18届总统选举投票在全国13542个投票站拉开帷幕。为方便选民投票,韩国全国当日放假一天。首尔的气温低至零下9摄氏度,媒体说这是韩国历来最寒冷的总统选举投票日。严寒的天气并未影响选民的投票热情,他们神情庄重,安静地等待投票。当天上午,在韩国首尔市钟路区的校洞小学投票站,等待投票的选民从教室一直排到操场。选民中既有拄着拐杖、步履蹒跚的银发老人,又有抱着孩子的年轻夫妇。

3 结果: 胜在多重因素

分析人士认为,丰富的政治经验是朴槿惠此番获胜的最关键因素之一。

此外,朴正熙任总统时曾经开创了“韩国经济腾飞”,对比当前经济现状,不少民众都对那个时代充满了怀念,这些人将韩国经济再次走向辉煌的希望寄托在了朴正熙女儿朴槿惠身上,他们成为了朴槿惠最忠实的支持者。

朴槿惠至今未婚,她表示自己唯一爱的就是这个国家,她将把自己剩下的人生奉献给国家。因此,不少选民认为,朴槿惠当选能够结束韩国总统腐败的风气,因为“朴槿惠除了国家,已无所需要、无所求”。

再者,朝鲜成功发射卫星之后,韩国民众对安保方面的要求更为强烈,新国家党的强硬作风以及朴槿惠出色的“危机处理”能力也为她赢得了不少选票。

4 演讲: 努力兑现承诺

据韩国联合通讯社报道,朴槿惠昨晚访问了位于首尔汝矣岛的新国家党党部,然后前往光化门发表胜选演讲。

朴槿惠说,真心感谢所有韩国国民,这次选举是韩国全体国民克服经济困境取得的胜利。她将努力兑现向国民作出的承诺,成为一位真正的“民生总统”。朴槿惠表示将为国民开创一个“国民幸福时代”。

文在寅昨晚在民主统合党党部承认败选。他说,虽然这次没有达成“揭开新时代”的目标,但大家在选举过程中感受到了希望。文在寅还向朴槿惠表达祝贺,并真诚希望她能够好好带领这个国家前行。

“冰公主” 当选韩国 首位女总统

韩国大选结果揭晓 前总统朴正熙女儿朴槿惠胜出

□据 新华社首尔12月19日电

韩国新国家党总统候选人朴槿惠在19日举行的韩国第18届总统选举中以微弱优势击败民主统合党候选人文在寅,当选韩国下一任总统,成为韩国历史上首位女总统。

60岁的朴槿惠是韩国前总统朴正熙的长女,性格坚定冷静,被韩国人称为“冰公主”。她誓言打破韩国政坛的男人统治,人称“韩国撒切尔”。朴槿惠至今未婚。



“我没有父母,没有丈夫,没有子女,国家是我唯一希望服务的对象。”
——朴槿惠

5 展望: 严峻挑战在前

随着朴槿惠的胜出,韩国总统大选尘埃落定,但对于朴槿惠而言,总统之路并不会平坦,如何振兴韩国经济、如何让民众更有安全感等都是摆在她面前的严峻挑战。

分析人士认为,目前韩国经济增速明显放缓,而且全球经济危机局面不会很快得到改变,韩国经济对外高度依存,在海外经济低迷的情况下,朴槿惠重振韩国经济的难度非常之大。

不少选民支持朴槿惠的原因是她的父亲朴正熙曾带领韩国实现经济腾飞,如果朴槿惠执政期间无法使韩国经济回暖,那么这部分选民难免会对她失望。

韩国运载火箭“罗老号”屡次失败,而朝鲜却成功发射卫星。韩国专家认为这意味着韩国相关技术落后于朝鲜,这也使韩国民众对政府不满。韩国在野阵营指责政府在朝鲜发射卫星前对其一无所知,政府情报搜集能力脆弱,应对体系不完善,安保体系也不够健全。如何改变这种局面,增强民众的安全感对朴槿惠来说将是又一大挑战。

背景资料

韩国总统选举

□据 新华社

韩国于1987年改宪实行总统全民直选制。总统由国民直接选举产生,任期5年,不得连任。现任韩国总统李明博明年2月任期届满。

根据宪法,总统是国家元首和全国武装力量司令,在政府系统和对外关系中代表整个国家。总统是内外政策的制定者,可向国会提出立法议案等;同时,总统也是国家最高行政长官,负责各项法律法规的实施。总统通过由15至30人组成并由其主持的国务会议行使行政职能。国务总理为总统主要行政助手,由总统任命,但须经国会批准。

此外,总统无权解散国会,但国会可通过弹劾方式对总统进行制约,使其最终对国家宪法负责。国会一旦通过对总统弹劾的动议案,总统权力即被终止,由总理代行总统职责。韩国宪法法院将在180天内对弹劾案作出最终裁决,以决定是否罢免总统之职。2004年3月,时任总统卢武铉遭国会弹劾,成为韩国历史上首位现任总统遭弹劾的先例。

根据相关法律,政府官员和政党党首不得竞选总统。如若参选,则必须先辞去原有职务,方能登记为总统预备候选人;现任国会议员不需辞职也可申请为总统预备候选人。预备候选人登记后,可开设竞选办公室,并悬挂招牌和横幅,也能通过电话或散发名片等形式进行选举活动,呼吁选民支持。

按照程序,总统预备候选人还需经过激烈的党内竞争,最终由各党派各推举一人成为总统选举的正式候选人。在选举中,获得简单多数票的总统候选人将当选总统。

看 生 治
妇科 宝宝 不孕
都说
牡丹妇产医院好
国家二级专
业妇产医院 6516 9999

12月19日,在韩国首尔新国家党党部,朴槿惠向支持者招手示意感谢。

(新华社发)